



核心提示

这个人给了我们生命,给了我们一个家,她用甘甜的乳汁把我们喂养大;你身在他乡,有人在牵挂;你回到家中,有人沏热茶……这个人,就是妈。

母亲节,为5月增添了温暖和感动。这世界上的语言有千万种,却没有一种能够诠释母爱。母爱,是不需要任何语言来修饰的。母亲,是最平凡,也是最朴实真挚的亲人,值得我们每一个子女去疼、去爱。

敬重母亲、弘扬母爱的母亲节,已成为一个约定俗成的节日,每个人都可以在这一天,大大方方地表示对母亲的深厚感情。

本报将撷取周口市具有代表性的优秀母亲,挖掘她们的感人故事,以榜样的力量,激励更多人敦亲睦邻,共建和谐社会。



□晚报记者 彭慧/文 徐松/图

“多少个日日夜夜,你含辛茹苦;多少个不眠之夜,你殷殷嘱咐。已有白发的慈母啊!你把自己的全部献给了自己的儿女,她们富而思源,回报社会,积极倡导和参与社会公益事业,多年来,先后为社会

刘素云:百善孝为先 家和万事兴

捐赠赈灾、扶贫助学、修桥修路等物资折合人民币达600多万元。亲爱的妈妈,那是您大爱的写照,那是对您大爱最好的报答!”

这段感人致辞的“主角”是坐在后台的78岁老人刘素云。一头雪白的发丝,幸福的微笑,一身福寿红衣将老人的脸映衬得格外喜庆。在老人的心中,担任全国人大代表的女儿是她的骄傲,也是对她一生辛劳的最大回报。而在子女的眼中,母亲对子女的爱如汨汨甘泉,时刻滋润着子女的心田。

紧紧围在老人身边的,除了她的子女外,还有老人的外孙女陈新宇和孙女黄凯。在两个年轻女孩的眼中,刘素云老人是一个典型的贤妻良母,年迈的姥姥(奶奶)一直是那么和蔼可亲。陈新宇说,她印象中老人从未发过脾气,也未曾和街坊邻居因琐事红过脸。虽然健康状况不太好,但老人一手把小妹妹

俩带大,从上学接送做到做饭洗衣,事无巨细总是亲力亲为,因此小妹妹俩把老人当做她们最亲的人。老人如今对儿孙承欢膝下的生活状态也感到十分满足。儿孙们有开心或不开心的事,都喜欢向老人倾诉。尽管她很少参与意见,但老人总是乐呵呵地,做一个最有耐心的聆听者。

“母亲带给我们最深远的影响是她的孝顺和孝心。”刘素云老人的二女儿黄平说,老人虽然是一名平凡而普通的农村劳动妇女,却继承和发扬了中国几千年优良传统“百善孝为先”,无论是对父母还是公婆,老人做到一视同仁、不偏不倚。黄平的爷爷奶奶、姥姥姥爷,都被母亲刘素云老人接到家中赡养,直到为4位老人送终。

回忆起小时候,黄平说,母亲既有强烈的慈母之心,又不失严格。她爱子不惯子,善于发现子女的长

处,哪怕是一丁点儿,也会像拿放大镜一样给予放大;但子女有做得不对的地方,她总是及时给予纠正,甚至严厉批评,帮助子女养成许多好习惯。“母亲常教育我们说,要学会帮助别人,但帮助别人只能付出,不能求回报,不能声张表功;还要孝敬老人,家有一老,胜似一宝,家和才能万事兴。”

受她的熏陶,刘素云的三女儿通过创业,从十几年前的一名普通下岗职工,到带领“万果园”发展成为周口、甚至是河南知名的区域

商业龙头,再到成为现在的全国人大代表。她不仅使自己摆脱了下岗失业的困境,还把安置下岗人员就业作为自己应尽的一份责任和义务。十几年来,她累计安置下岗职工、农民工、大学生6000多人次,为下岗职工、“4050”人员、大中专毕业生、农民工和零就业家庭排解了忧愁。事业有成的三女儿,也先后被推荐为全国人大代表、全国妇代会代表、周口市女企业家协会会长。她富而思源,回报社会,积极倡导和参与社会公益事业,多年来,先后为社会捐赠赈灾、扶贫助学、修桥修路等物资折合人民币达600多万元,倡导和参与公益活动200多次,受到社会各界的广泛赞誉。

周口供电 关注民生

国家电网 STATE GRID

你用电·我用心

Your Power Our Care

服务热线: 95598

泊邑良品:专营原装进口国外名品

主营 PDO 橄榄油、大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳洲达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等进口食品。

八一路店:八一路新建路交叉口东南角

纺织路店:交通路纺织路交叉口北100米路东

电话:13838699199

广告